SYZIKH I AYKEIOY KATEYOYNZHZ

MHXANIKA KYMATA

1. H efiowon evog appovikoU kUpatog, To omoio d1adidsTal Katd pPHKog £vOg ypappikoU gAaoTIKoU
péoou, mou €xel Tn dicvBuvon Tou d€ova x'x, civai:
y=0,04num(200t - 8x) (va x kai y eivai og m kai To t o€ 8).

Na umoAoyioeTe:
a. Tn ouxvoTnTa Kai To PAKog KUPATOG ToU KUHATOG.
p. Tnv Taxutnta diddoong Tou KUUATOG.
y. Tn diapopd waong petaly duo onueiwv Tou gAaoTikoU péoou, Ta omoia améxouv petall Toug
anéotaon Ax=0,5m.
0. Tn péviotn TaxUTnTa TAAGVTWONS TWV onpgiwv Tou eAaoTIKoU pECou.

[An.: a) f=100 Hz, A=0,25 m p) u=25 m/s y) Ap=4m rad 8) Unu=8m m/s]

2. H efiowaon evég appovikol kUparog, To omoio diadidetal oc éva eAaoTikd péoo KATd PAKoOG Tou
afova x'x, givai:

X
y=0,Inp2m(2t - 4) (Ta x kai y eival oe m kai To ioe s)
a. Na umoAoyioeTe Tnv TaxUtnra diddoong Tou KUpartoc.
p. TTégo améxouv dUo onucia A kai B Tou gAaoTikoU pégou mou Ppiokovral mavw atov aova kai Tnv

, , , . , ., _Irrad
id1a XpoVIKA aTIyUA ol TaAavTwoeig Toug Tapouaidalouv diawopd wdong Ap= 2 .

v. TTéon eivar n petaPoAni Tng pdong Tng TaAdvrTwong Tou onugiou A oe xpoviko didotnua At=2 5 s;

3. Av To onucio A Ppioketal otn Béon x4=5 m, moia onucia Tou dfova avaucoa ota onpcia A kai B

PpiokovTal otn B£on 100ppoTiac Toug T XPOVIKA aTiyul 1=2 s;

Na BewprioeTe 611 To onuecio A ppiokeTal mAnciéoTepa mpog TRy Ty O Tou KUPATog amo To anueio B.
[An.: a) u=8 m/s, P) Ax=7 m y) Aw=10m rad J) x;=6 m, x,=8 m, x3=10 m]

3. Ze éva onueio TT gAaoTikoU péoou Ppioketar mny, n omoia Tn xpovikh oTiyun =0 apxilel
va mapdyel appovikd eykdpoia kupara cuxvétntag f=10 Hz. Ze éva oTiypiétumo Tou KUPATog, h
améoTaon evog "opoug” amd Tn peBemopevn "koiAada" eivai L=90 cm. Na umoAoyioToUv:
a. To prikog KUpatog Kai n Taxutnra didadoong Tou KUPATo .
p. H améotaon ané tnv mnyn T1, oTtnv omroia Ba £xel pTdoel To kUpa Th XpovikA oTiypur =10 s, kaBuig
Kal 0 apiBudg Twv KUPATIKWY gIkovwy Tou Ba éxouv dnpioupynOei.
y. H ouxvoétnta kai To priko¢ kOparog Tou kUpartog, av katd tn diddoon Tou ouvavtrioel éva delTepo
dlapopeTikd eAaaTikd péoo 6mou n TaxuTnTa diddoong Tou civai u'=b m/s.

[Aw.: a) A=0,6m, u=6 m/s, p) x=60 m, k=100, y) f=10 Hz, A'=0,5 m]

4. Eva appoviké kUpa 31adideTal katd pAKog eveg ypappikoU eAacTikoU péoou pe Taxutnta u=40 m/s,
mipog Tn BeTikn kKaTeBuvon Tou dfova x'x, o omoiog TauTieTal Pe To ypaupikd péoo. Kamoia xpoviki
oTiyun t o1 pdoeig Twy Tahavtwoswy dUo onueiwv A kai B Tou péoou cival 9,=15m rad kai
pp=45m rad, avrioTtoixa. To onpcio B Ppioketal o andotaon d=5 m ané tn Oéon x=0 émou PpiokeTar
n mhy O Tou KOpatog kai gival To TpiTo Kard ocipd onueio Tou £AAOTIKOU HETOU TOU EXEI HOVIHA
avTiBeTn amopdkpuvon kai avriBeTn Taxutnta amé thv thyn O.
a. Na e€erdoeTe, av To kUpa d1adideTal amd To onpeio A mpog To onueio B i avrioTpowpa.
B. Na umrohoyiceTe Tn ouxvoTnTa Tou KUMATOG.
y. Na umroAoyioeTe Thv améotacn Twy onueiwv A kai B.
0. Orav 10 onueio B diépxeTal and tn Béon 10oppomiag Tou, Kivoupevo katd Tn BeTikh popd, moia
gival n amopdkpuvon Kai n popd Kivnong Tou onuciou A;
[Ax.: a) AT6 To B mpog 10 A, p) f=20 Hz, v)Ax=30 m,
8) Z1n Béon 100ppomiag, kivoUpevo katd Tn BeTikA popd]
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5. Eva nuitovoei1dég kupa ouxvétntag =50 Hz ka1 mAdroug A=0,2 m 8iadideTal pye TaxiTnTa
u=36 m/s kard priko¢ £vog ypappikol ehaoTikoU pécou, To otroio éxel Tn dieUBuvon Tou dfova x'x,
mpog T OeTikh kateUuBuvon Tou dfova. H efiowon TahdvTwong Thg mnyrg, n omoia PpiokeTal aTnv

apxn O Tou dova civai y:Anp%“ t. Qewpoupe dUo onueia A kai B Tou péoou.
a. Tléoo améxouv petall Toug Ta onpcia, A kai B, av tnv idia xpoviki oTiyu ol @dosig Tng
TaAdvTwong Twv ohpeiwv autwy Siagépouv kata Ap=60°;
p. TTéon eival n petaPoAi The edong Tng TaAdvTwong Tou anpeiov A péoa oe xpovo Atr=10-2s.
y. TTéon eivar n péyiotn Suvapiki evépyeia Tng TaAdvTwong piag oToixeiwdoug pagag Am=2-10-3 kg
Tou péoou, n omoia PpiokeTal oTo onueio A;
Aiverar: m2=10 .
[An.: a)Ax=12 cm, p) Aps=180°, v) U(naxy=4 J]

6. Eva ypappiké shaotikéd péoo £xel Tn 1e0Buvon Tou dfova x' x. Mia Ty mapaywyng npiTovoeiduwy
KupdTtwy, n omoia Ppioketal otnv apxn O Tou dova x'x, apxiCel Tn xpovikn oTiyp t=0 va ekTeAei
anAi appovikr Tahdvrwon pe e€iowon y=10npwt (To y eivai o cm kai 1o t o¢ s). To mapaydpevo
kUpa d1adidetal mpog Tn BeTikA kaTevBuvon Tou afova. TTdvw otov dova Ppiokovral dUo onpcia A
kai B Tou eAaoTikol péoou, Ta omoia améxouv and Tnv apxri O amootdoeic x4=20 cm kai xp=30 cm,
avrtiotoixa. Tn xpoviki otiypi =0,2 s To kOpa @tdvel oto onpgio A kai n Aaon Tng TaAdvTwong Tng
Tnyri¢ eival =8 rad.

a. Na umoAoyioeTe Tn ouxvéTnTa TAAAVTWONG ThS TTNYHAS.

p. Na umoAoyioeTe To prikog KUPATOG Tou KUHATOG.

v. Na ypdyete Thv e€iowon Tou kUparog.

d. Na mpoadiopioeTe Ta onueia Tou guBlypappou Tudpatog AB, Ta omoia Ppiokovral oe cuppwvia
Ppaong He TV TTNYA TOU KUPATOG.

[An.: a) =20 Hz, B) A=5 cm, v) y=10np2m(20t - 5 ) (Ta x kat y givai og cm kai To T ot ),
y)x=20 ecm, x=25 cm, x=30 ecm]

7. Kara prikog gvog oxoiviou, To omoio €xel Tn OigUBuvon Tou dfova x'x, diadideTar gykdpoio
appoviké kopa. H apxri O Tou dfova Tauti{eTal pe To apioTepd dkpo Tou axoivioU, To otroio apxiCel
va ekTeAel amAr appovikd Tahavtwon Tn Xpovikh oTiypd =0 pe e€iowon y=Anubmt (to y givai og cm
Kal To t og s). 210 didypappa Tou oxhparog divetal va aTiypiéTUTIO Tou KUpatog ou S1adideTal kata
HAKOG Tou OXO0IVIOU, KATd Th XPOoVIKA oTiyun 1o .
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a. Na mpoadiopioeTe Tn xpovikr oTiypn to.

p. Na umoAoyioeTe Thv TaxUTnTa diddoong Tou KUPATOG.

v. Na ypdyete Thv e€iowon Tou KUparog.

d Na umoAoyioete Th diapopd @dong Twv TahavTwoswy dUo onueiwy Tou oxoiviol, oTa omoia To KUpa
pTdvel pe drapopd xpdvou At=1s.

[An.: a) 10=08 s, p) u=0,5 m/s, y) y=2npm(5t - !

%

=]

), (ta x kai y eivai oe cm kai To 1 ot s), 3)A=57]
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8. 2¢ ypappikd eAaoTikG pégo mou Ppioketal otn dievBuvon Tou x, =+ m)

dfova xOx diadidetai mpog Tn OeTikh karelBuvan eykdpaio .{,1

appovikd kupa. H mnyd Tou klOuatog pPpioketal otnv apxii O Tou 0 /\ {\
afova kal Tn xpovikh otiyuri =0 Eekiva va TalavrwveTal amd Tn i) 2 i)
Béon 10oppomiag Tng pe BeTik TaxuTnTa. XTto dimAavé oxripa o 2 V v
QaiveTal n ypagiky mapdoracn TnG amopdKkpuvong evog UAIKoU

onpeiou K (x=+1 m) pdfag m=0,02 kg oe ouvdpTnon pe To xpdvo.

a) Na umoAoyiosTe Tnv TaxutnTa diddoong Tou kUpAToG.

p) Na ypayeTe Tnv e€iowon Tou KUpaTog.

v) Na oxedidogte To oTIYHIOTUTIO TOU KUPATOG TN XPOVIKHA oTIYpA 11=5 s.
3) Na umohoyiosTe Tn duvapiki svépyela Thg TaAdvTwaong Tou UAIkoO onusiou K Tn xpovikA oTiyuA

t,=4,25 s. QczwpnoTe yia Tig mpd€eig: w2=10.
[An.: @) u=0,5 m/s p) y=0,2nu2m(0,5t - x) (S5.1.) v) ... &) U=2:10-3 J]

9. Mia mnyn appovikwy kupdTwy Ppioketal othy apx O Tou BeTikoU nuid§ova Ox kai T xpovikn
otivpn t=0 apxiCel va ekTeAei amAr appoviki TaAdviwon pe e€iowon y=0,04np4mt (S.1.). To appoviké
KUpa mou dnuioupyeital diadideTal oe eAacTikG péoo To omoio TauTi{eTtal pe To OeTikd nuidafova Ox.
Avo vAika onpcgia K kai A Tou gAaoTikoU péoou mou Ppiogkovtal oTig Béosig x;=+1,2 m Kal x,=+2 m
avTioToixa, pTdvouv To kabéva yia mpwTn Yopd oc Béon péyioTng duvapikng evépyelag pe xpovikn dia-
popd At=2 s.

a) Na ypdyeTe Tnv fiowon Tou appovikoU KUHATOG.

p) Na umoAoyiogeTe Tig xpovikég oOTiypéc katd Ti¢ omoieg Ta onpesia K kat A @tdvouv otn Béon
HEYIOTNG ATTOHdKPUVONG TOUG Yia TIpWTN Yopd.

v) Na umoAoyioete méoa uAikd onpeia Tou €AaoTIKoU pECOU £X0UV PEYIOTN KIVATIKA £vEpyeld Tn
XPOVIKA OTIVHA T=3 s.

Umax

8) Na umrohoyioeTe méoa UAIKA onucia Tou eAaoTikoU péoou éxouv duvauiky evépyeia ion pe 4 ,Tn
XPOVIKA oTIypn Tou To kUpa éxel d1adoBei oe améotaon d=1 m and 1o onueio O.

[Ar.: a) y=0,04np2n(21 - 5x) (5.1.) p) 1¢=3,125 s, t4=5,125 s

y) 13 onpeia (uadi pe Tnv mnyn) 8) 20 onpcia]

10. TInyA appovikv kupdTtwy ocuxvétntag f=4 Hz Ppioketar otnv apxi O Tou dfova x'Ox kai
dnuioupyei eykdpoio KUpa pe pikog kupatog A=0,5 m, mou diadideTal oc ypappiké eAaoTiké péco, atn

d1eUBuvon Tou d€ova x'Ox. H efiowaon Tou kUparog eivar Thg poppng y=Anp2m (% - _}) (5L)
a) Na umoAoyioeTe Tn 9don Tng TaAdvtwong:
i) Tou UAikoU anpeiou K (x1=+0,5 m) Tn xpoviki oTiypr 11=2 s,
ii) Tou UAIkoU onpeiou M (x=+ 6 m) Tn xpovikA oTiyur 12,5 s.
Na eppnvevoeTe To Tpdéonpo Thg pdong Thg TahdvTwaong Tou ohpegiou M.
p) Na umoAoyioeTe Tn peTaPoAri Tng pdong Thg Tahavtwong Tou onueiou K otn xpovikr didpkela
AT=12-1'1=0,5 s.
v) Na umoAoyioete Tn Siagopd pdong Twv Tahavtwoswyv Twv UAIKwy onpeiwv K kat A (x3=+0,75 m)
ThV id1a XpOVIKA aTIYuA.
3) MeTa amé méoo xpbvo améd Th oTIyHA Tou SiépxeTal To éva amd Ta UAIKA onpgia K i A amé tn Béon
igoppoTiag Tou Ba d1€AB¢g1 kal To dAAo amd Th dikn Tou Béon I0oppoTiag;
£) Av kamoia xpoviki oTiyur To UAIkS anpeio K PpiokeTal otn Béan péyiotng BeTikAg amopdkpuvong,
oe mola Béon PpiokeTal To UAIKS onueio A Tnv idia XpoviKA OTIYHA;

[An.: a) =147 rad, ppw=-4m rad p) Ap=4n rad v) Ap=m rad 3) A1=0,125 s £) y,=-A]
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11. Mia mtnyr appovikwv kupdtwy PpiokeTal otnv apxr O Tou dfova ®Irdi*

x'Ox kai dnpioupyei eykdpoia kUpara oc eAacTiké pédo To oToio
oupmintel pe Tn dievBuvon Tou afova x'Ox. To kUua diadidsTal mpog
Tn BeTikr KaTevBuvon Tou afova pe TaxuTnTa v. 210 dimAavé oxnua
paiveTai n ypaplki mapdotacn Tng OAong Tou KUUATOC O ouvdapThon
pe T Béon x Twv VAIKWY onpeiwy Tou eAacTikoU pECOU Th XPOVIKH
otiyph =2 s. H péyiorn duvapiki evépyeia Tahdvrwong evég uAikol
onpeiou Tou ghaoTikou péoou pdlag m =2-10-3 kg, 10oUTal pe 256-10-4
J.
a) Na umoAoyioeTe Th ywviaki ouxvoTnta Tahdvtwong The nyhg kaBuwg kai Tnv Taxotnta diddoong
TWV KUPATWV.
p) Na ypayeTe Tnv efiowon Tou appovikoU KOPAToG.
v) Na oxedidoeTe Tn ypagiki Tapdoraon Thg wdong Tou KUPATog o€ ouvdpTnon e Th Béon x Twv
onueiwv Tou eAaoTikoU péoou (p=F(x)), Tn XpovikA oTiyuA 1,=3 s.
8) Na oxedidoete Tn ypaiki mapdotaon Thg ©dong Tng TaAdvTwong Tou uAikoU onuciou K ((x;=+4 m)
ge ouvdpTnon pe 1o xpovo (p=f(t)).

[An.: a) w=8n rad/s, u=2 m/s p) y=0,2np2m(4t - 2x) (5.1.)v) .. ) ..]

xim)

1

12. Ze xopdni peydAou prkoug diadidetal appoviké kupa pe @lrad)s
Taxutnta u. H tnyr Tou kUpatog PpiokeTal oto apiotepd drpo O (x= x.=2m
0) T™ng Xopdng kai ekTeAei TaAdvrwon pe efiowon Tng popYng y
=0,Inpwt (S.I.). Z1o dimAavd oxnpa @aivetal n ypagiki mapdoraon
TG @dong Tng TaAdvTwong evog UAIkoU onueiou M Tng xopdric mou
PpiokeTar otn Béon x;=2 m og ocuvapTNON HE TO XPOVO.

a) Na ypdayeTte Tnv efiowon Tou kiparog.

p) Na oxed1doeTe To OTIYHIOTUTTO TOU KUPATOG TH XPOVIKA OTIYUA 1=
43

v) Na oxedidoeTe Tn ypa@iki mapdotacn Tng @dong Tng TaAdvtwong evog UAIkoU anpeiou K tng
X0pdHg Oc ouvdpThon He To Xpovo, av To onpeio autd améxel amd 1o akpo O Tng Xopdrg amdéoTaon
x2=4m.

3) Na oxedidoeTe Tn ypawikri mapdotacn Tng ©dong Tou KUWATOG Ot OuVAPTNON We TNV AMOOTAONn X
amé 1o onueio O, Tn Xpovikr oTiyur ou dpxiCel va TaAavTwveTal To UAIKO onpueio K Tng xopdng.

[An.: a) y=0,1np2n(0,25t - 0,5x) (S.I)P) .. v) .. 8) ]

ns)

0 4

-2r ["

13. Eykdpoio appoviké kuUpa mAdToug A=0,2 m kal prikoug kOpatog A=0,1 m diadideTal katd prikog
ypaupikoU gAaoTikou pégou pe Taxutnta u=0,25 m/s. YAiké onpgio K Tou gAaoTikoU péoou PpiokeTal
oe anéotaon x;=0,55 m amé tnv TnyA Tou KUpatog kai Tn XpovikA oTiypur 1,=2,85 s, mévte onpeia Tou
péoou petalu Tng mnyrg O kai Tou onueiou K Ppiokovral o ouppwvia pdong pe Tnv TnynA. Tn Xpoviki
otiypi T = O n inyn diépxeTal and Tn Béon 10oppomiag Tng pe OeTikA TaxuTnTa.

a) Na e€etdoete av 1o onpcio K ppiokeTal os ouppwvia h o avtiBeon pdong pe Tnv Tnyn.

p) Na umoAoyioeTe Tnv amopdkpuvon Tou onpciou K améd Tn Béon 10oppoTriag Tou, Th XpoVIKA oTiyuA 1.
y) Av petaPpdAhoups Tn ouxvOTNTA ThG TINYAG, oo TPETel va gival n HeTaPoAr Thg ouxvoThTag, WoTte
To onpeio K va eival To 220 katd osipd onpcio mou PpiokeTal o ouppwyvia 9dong Pe Thv TTNyK;

[Am.: a) avriBeon gaong P) yx=-0,1 V2 my) Af=+75 Hz]
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14. X710 didypappa Tou oxriparog paivovral 800 oTIyHéTUTIA £VOG dppovikoU KUpaTog tou diadideTal
KATA priko¢ TevTwpévou viparog X, pikoug L=4 m. H mnyr Tou klparog PpiokeTtal oTo aplotepd drkpo
O Tou viipyaTog, To omoio Katd Tn Xpovikr oTiyui =0 PpiokeTal otn Béon 1c0ppomiag Tou Kai KiveiTal
kard Tn OeTIkA opd.
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a) YmoAoyiore Thv TaxUTtnTa diddoong Tou KUUATOG Ug OTO vApad Z 1.

p) MNpdyte Tnv e€iowon Tou KOPATog oTo vipa X ;.

v) To 3ef16 drpo Tou vApatog Z; eival gvwpévo pe To aploTepd dkpo deUTepou vApatog Z, amo
diapopeTikd UAIKG, WwoTe Ta dUo vApara va Ppiokovral othv idia euBeia. Otav 1o KUpa Odavel ato
Koivé onpeio K Twy dUo vnpdtwy ouvexiCel va diadideTal oTo vApa X, pe Taxutnta u,=4 m/s xwpig
anwAgia evépyeiag. TToia n e§iowon Thg amopdkpuvong Tou onpeiou K pe To xpovo.

8) Na ypayei n e§iowon Tou KOpATog oTo vipa .




